

### 为民创城不停步

#### 消防培训进社区 共筑平安防火墙

本报讯 从日常家电使用的注意事项，到消防器材的正确使用方法，再到遭遇火情时的应急处置策略……9月3日，古交市西曲街道迎宾路社区举办“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”消防安全讲座，提升居民安全意识，确保居民生命财产安全。

此外，特邀老师还积极引导居民定期对家用电器设备进行自检自查；遵守小区停车规定，确保不占用消防车道和疏散通道；电动自行车按照相关规定停放和充电，从源头上减少事故的发生。活动最后，现场演示了灭火器、灭火器等消防器材的正确使用方式，让居民们直观地学习并掌握这些关键技能。

迎宾路社区党支部书记殷爱忠说，此次活动增强了居民对安全隐患的认识与防范能力，激发了他们参与消防安全工作的积极性，营造了全社会共同关注、积极参与消防安全的良好氛围。（刘志刚、杨晨）

#### 文明单位创建

#### 宣传文明交通 保障学生安全

本报讯 为进一步增强家长和学生的交通安全意识，确保学生上下学安全，9月4日，柳巷街道宁化府社区开展文明交通安全教育宣传活动。

社区网格员和志愿者在学校周边及社区辖区主要路口，通过发放宣传资料、现场讲解等方式，向大家宣传交通安全的重要性，重点强调步行接送时要遵守交通规则，走人行横道，不闯红灯，不逆行，过马路要先观察左右车辆情况。对于骑电动自行车接送孩子的家长，提醒他们要佩戴安全头盔，不超速行驶，遵守交通信号灯。开车接送孩子的家长则要遵守交通法规，不超速、不超载、不酒驾，在学校附近减速慢行，选择合适的停车地点，确保孩子上下车安全。同时，还向家长们介绍了一些培养孩子安全意识的方法。家长们认真聆听，并积极与网格员交流。社区主任表示，此次宣传有效强化了家长接送孩子上下学的安全意识，为孩子们营造安全的交通环境。（郭晓华、申智红）



建设银行太原二营盘支行“职工之家”为员工开辟了一个集学习、娱乐、休闲健身为一体的“温馨之家”，功能齐全，充满乐趣，成为员工们放松心情的好去处。 郭建英 摄

#### 中信银行太原分行 “如意签”活动受青睐

近日，中信银行太原分行精心筹备的英国“如意签”专场活动，吸引了多达63位客户积极参与，活动现场气氛热烈。

“如意签”是英国驻华大使馆推出的为客户提供上门采集指纹和接受申请材料移动签证服务。作为中信银行独具特色的业务，“如意签”为客户开辟了一条便捷的绿色通道。客户仅需准备简化的材料，即可轻松办理两年多次往返英国的旅游签证。更令人欣喜的是，客户在太原本地就能完成面签，极大地节省了常规去英国驻中国大使馆签证处排队等候的漫长等待时间。此外，灵活的签证时间安排，犹如一把贴心钥匙，解开了客户因工作日请假难等问题而烦恼的眉头。客户可以根据自身情况，灵活选择申请时间，及时办理签证，真正做到了省时又省力。中信银行太原分行将持续推广“如意签”“实习营”等特色产品，多维度满足客户出国需求。（敏之）

#### 中信银行太原分行举办 “星星的孩子”画展义卖活动

日前，中信银行太原分行联合太原市儿童友好促进会、美之木特殊儿童康复训练中心举办了“送你一朵小红花”“星星的孩子”公益画展义卖志愿服务活动。活动当天，近50位小朋友、家长及该行青年志愿者到场参与，并将现场拍卖所得3763.5元捐赠给山西省残疾人福利基金会。

患有孤独症的儿童被称作“星星的孩子”。活动现场共展出自闭症儿童及志愿者孩子作品70余幅。活动过程中，青年志愿者、志愿者小朋友与来自“星星的孩子”共同创作画作，将爱心与希望用画笔传递和分享。最后的现场拍卖环节将气氛推向了高潮。此次活动是中信银行太原分行“少年公益行”和“晋信青年行”志愿服务系列活动之一，体现了中信银行特色和践行社会责任、“有温度的银行”品牌理念。（敏之）

## 晋源区志愿服务激发治理新活力

本报讯 9月4日晋源区消息，一抹抹“志愿红”活跃在城市乡村，一支支志愿服务队活力四射……晋源区委社会工作部自今年5月成立以来，积极发挥党建引领作用，将志愿服务作为党建引领基层治理的切入点，以志愿服务激发基层治理新活力。

华都社区打造了以党员先锋队、青年突击队和少年实践队3支志愿服务队为主的“青春行动”志愿服务品牌，创新推行“3346”（3支志愿者队伍、3个青年社会组织、4大类主要服务项目、6小类特色青少年项目）工作法，针对社区居民诉求，开展形式多样、贴近民生的志愿服务和特色

活动。今年以来，累计开展社会治理、社会实践、红色教育等活动11场，覆盖430余人。

此外，社区还制定了志愿者积分制度，协调辖区内驻地单位为志愿者提供积分兑换物品，已有包括餐饮、便利店、药店等21家驻地单位参与到为志愿者兑换积分券的活动中来。“这种积分兑换的方式太好了，我们在服务他人的同时也在服务我们自己，用积分兑换物品还有成就感，是花钱买不到的。”9月4日，志愿者小王高兴地说。

北邵村创新打造“爱心传递、温暖到家”志愿服务品

牌项目，聚焦高龄空巢、独居老人、重度肢体残疾人等重点人群的服务需求，聚合村“两委”干部、网格员、热心村民等多种力量组建志愿服务队，常态化开展入户走访、生活帮扶、送医送药等“点单式”精准服务，为困难群体提供实实在在的帮助。今年以来，北邵村志愿服务队已为15位老人提供上门清扫服务123次，服务时长超270小时，志愿服务逐渐成为党建引领基层治理的新风尚。（毕晶晶）



#### 新时代文明实践

本报讯 近日，迎泽区新时代文明实践服务中心联合桥东街道新时代文明实践所，在中正天街举办了一场别开生面的“健康嘉年华”义诊文明集市，吸引了众多居民前来“赶集”。

在血压血糖检测区，医务人员手持仪器，耐心细致地为每一位居民测量，并围绕如何科学监测、预防慢性病进行专业指导；在口腔CT检查区，只要用设备轻轻一扫，便能发现口腔内部的问题所在。医务人员结合检查结果，给居民提供专业建议。

转角处，中医把脉区散发着淡淡的药香。老中医为居民诊断病情，并传授养生之道。此外，在按摩放松区，专业的按摩师以娴熟的手法揉捏按压、疏通经络，让居民们忘却疲惫。

在眼科检查区，医生们为居民检测视力，并提供护眼建议；医美皮肤健康区吸引了不少爱美人士前来咨询。活动现场还特别设立了妇科生殖健康咨询区，让关爱与呵护无处不在。

这场义诊文明集市的举办，居民们不仅获得了专业的医疗服务，更感受到了文明与关爱的力量。（王勇、兰杰文/摄）



“义诊集市”吸引了很多市民前来体验。



各地游客领略锦绣太原的同时，也喜欢品尝当地的地道美食。9月4日，省城柳巷人气火爆。 邓寅明 摄

#### 劳动创造幸福

#### 入企检查宣讲 夯实禁毒防线

本报讯 9月2日，阳曲县公安局禁毒大队、黄寨派出所民辅警联合禁毒社工，前往易制毒企业开展禁毒宣传教育活动，为企业发展创造良好的营商环境。

活动中，民警向企业员工讲解了毒品的基本知识与危害、禁毒法律法规和预防毒品的方式方法，并着重讲解了新型毒品的危害，提醒大家在生活中增强防范

意识，呼吁大家积极参与禁毒斗争，争做禁毒义务宣传员。宣讲结束，民警开展安全检查，查看了企业的易制毒化学品购买、使用、出入库及保管制度等情况。同时，要求企业落实安全管理制度，建立健全易制毒化学品使用管理台账，并在购买过程中及时办理相关的审批备案手续。（刘友旺、赵婷）

#### 法治宣传教育

#### 工商银行太原建设路支行 开展安全生产“云课堂”培训

近日，工商银行太原建设路支行组织全员参加了以“安全无小事、责任大于天”为主题的安全生产“云课堂”直播培训。

安全生产“云课堂”直播培训，是工商银行山西省分行联合安全健康教育网山西站专职教员开展的公益性综合类安全知识普及活动，旨在增强全员安全意识，提高突发事件应急处置技能。学习内容包括高温防暑、防溺水自救互救、极端天气科学防范（雷电、暴雨、洪水）、如何辨别身边危险源、车辆安全、夏季防自燃、夏季用电安全知识、强化不占用不堵塞“生命通道”安全意识。培训结束后，员工进行了防汛和安全生产知识测试，进一步增强了培训学习效果。（孟玉平）

#### 浦发银行太原滨河支行 堵截“刷流水办贷款”诈骗

当你急用钱时，恰好有人告诉你用银行卡“刷流水”就能贷款。如果轻信这样的广告，你很可能掉入“洗钱”陷阱，不仅贷款拿不到，还可能涉嫌犯罪！

近日，浦发银行太原滨河支行在柜面成功堵截一起犯罪分子以“不看征信、代刷流水、秒批贷款”名义，诱骗受害人使用自己名下银行卡洗钱的诈骗事件。

李先生来到浦发银行太原滨河支行，在柜面要求解除其卡片的非柜面交易限制，并办理转账业务。工作人员经过询问和查验发现，李先生的账户于前一日已被公安机关止付控制。原来，李先生在某微信群中添加了名为“A第三方业务员”的微信用户，其自称专业做黑户、不看征信、不看逾期，只需要身份证和银行卡即可办理贷款，但需要配合通过转账“包装”银行卡流水。李先生信以为真，并协助对方进行了若干笔转账交易，交易金额高达10万余元。工作人员意识到这是一起涉及非法洗钱的诈骗事件，提示李先生：征信信息客观反映信贷业务事实，无论是征信机构还是商业银行，均无权随意修改或删除征信报告中展示无误的不良信息。如果有资金需求，一定要通过银行等正规渠道申请贷款。银行卡出借给他人使用，通过过渡资金，人为制造流水是违法行为，严重者将会受到刑事处罚。在工作人员的耐心解释下，李先生恍然大悟，及时报了警，并对该支行工作人员的负责态度表示感谢。（姚宇）

#### 浦发银行太原分行 供应链金融“链通”产业发展

近期，浦发银行太原分行再次发挥“浦链通”产品的效率优势，为山西某物资贸易有限公司上游数家供应商提供供应链贷款6000余万元，进一步缓解了核心企业资金紧张局面，畅通了上游供应商货款回收，降低了供应链企业融资成本，支撑核心企业稳健、固链、强链、补链。

浦发银行太原分行自今年一季度落地首单“浦链通”业务以来，已陆续为7户链主企业的25户上游供应商办理“浦链通”融资38笔，融资总金额1.41亿元，涵盖央企、国企及民营企业装备、钢铁、建筑等重点行业。

及供应链上游多层次的中小供应商，真正做到了让链主企业满意、让链上企业满意。

#### 一“链”创共赢

山西省是传统能源和资源大省，“煤焦冶电气化”全产业链发展优势明显。浦发银行总行立足山西省产业特点，积极进行顶层布局，成立了煤炭、钢铁等供应链金融业务专班，召开跨部门联动专题会议，研究供应链金融高质量赋能山西煤炭产业模式和方案，取得积极成效。

山西省某煤炭交易平台，是全国最大、最具影响力的专业化煤炭数字化服务平台，下游客户辐射全国，平台已构建起了商流、资金流、物流、信息流“四流合一”的全线上交易架构，场景性强、交易背景有保证，平台整合金融资源赋能下游客户融资意愿强烈，浦发银行太原分行会同总行专班研究推进，快速形成了贴近客户需求、具有差异化、针对性、操作性强的供应链金融服务方案。

浦发银行太原分行同样重视山西省战略性新兴产业发展，围绕全省已发布的16大重点产业链、38家链主企业、500多家链上企业持续开展营销对接。太原某机械集团是省属重点产业链确定的“双链主”企业，浦发银行太原分行结合企业供应链生态建设需求，积极与企业及下属公司开展供应链金融服务，进一步提升了链主企业金融和产业赋能生态圈的能力，让供应链变“共赢链”。（李婷婷）

#### 一“链”通天下

山西某物资贸易有限公司上游供应商众多，结算存在一定的账期，但受限于公司内融规模和成本管控限制，上游供应商融资需求旺盛。考虑到上述情况，浦发银行太原分行为核心企业提供专项的供应链金融授信额度，并向其推荐了“浦链通”产品。这样做的好处是：上游供应商无需评级、担保、授信，只需依托核心企业信用，融资门槛低，操作简单，“一站式”“全线上”签署协议，足不出户实现资金入账。此举得到了产业各方一致好评。

供应链金融是浦发银行数智化战略规划的“五大金融赛道”之一，从提出伊始就构建了丰富数智化产品体系，先后推出了浦链通、浦贴通、浦证通、浦订通等一系列优势产品，尤其是“浦链通”，作为浦发银行供应链金融的拳头产品，准入易、流程短、手续少、价格低，惠

#### 建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组 强化党纪廉洁教育

建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组坚持把清廉金融文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工作，多措并举，推动廉洁文化建设走深走实。

坚持教育引导，固本培元。建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组将警示教育作为有力抓手，通过召开全行警示教育大会、纪检组组长“上讲堂”、下发案例通报、案例宣讲下基层、观看警示教育片等形式，剖析案件成因，讲清违规违纪的严重后果，以身边事警示教育身边人。结合查处的典型案例，为新员工解读《中国共产党纪律处分条例》中涉及年轻干部常见易犯条款，并集中测试，以考促学，督促系好廉洁从业“第一粒扣子”。

坚持领导讲廉，以上率下。建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组将《中国共产党纪律处分条例》修订的重点条文解读与常见易犯典型案例相结合，为驻在行党委班子成员、主要负责人、纪检委员、新提拔干部等重点对象授课，切实发挥领导干部学习贯彻条例的“领头雁”作用，层层传导落实。

坚持文化润廉，涵养清风。建行山西省分行纪委派驻太原开发区支行纪检组制定“新时代廉洁文化建设工作任务落实清单”，多措并举，加强廉洁教育；组织全行员工在建行网络学习平台观看廉政教育系列参考片、学习党规国法系列精品课程，强化遵守纪律的自觉；在驻在行本部大屏播放《中国共产党纪律处分条例》解读微视频12期，营造遵规守纪、清正廉洁的氛围。（李睿）



统筹 梁晓铭